

ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDASÁGI NAPI LAP.

Szerkesztőség:
Kazinczy-utca 1. szám, földszint, balra.
Démmentelen leveleket csak ismert kézzel fogadunk el.
Kéziratokat vissza nem küldünk.
Kiadóhivatal:
Kazinczy-utca 1. szám, földszint, balra.
Hirdetések díjazás szerint.
Egyes szám 5 kr. ünnep- és vasárnap utáni szám 3 kr.

Megjelen hétfőn és ünnepek után is.

Előfizetési árak:

Helyben házhoz hordva:

Egész évre	12 frt.
Fél évre	6 " t.
Negyed évre	3 frt.
Egy hóra	1 frt.

Vidékre postán küldve:

Egész évre	14 frt. — kr.
Fél évre	7 frt. — kr.
Negyed évre	3 frt. 50 kr.
Egy hóra	1 frt. 20 kr.

Hirdetések helyben ártandók.

Felhívás!
Arad sz. kir. város t. választó polgáraihoz.

FALK MIKSA,
volt országgyűlési képviselőnk beszámoló és programbeszédének megtartása végett f. hó 10-én Budapestről a d. u. 4 órai vonattal városunkba érkeznek.

Felkéretnek t. polgártársaink, hogy a fogadtatásra a vasúti indóháznál és a beszámoló és programbeszéd meghallgatására ugyancsak f. hó 10-én d. u. 5 órakor a „Fehér Kereszt” termében megjelenni sziveskedjenek.

Arad, 1887. június 8.

A rendező bizottság.

Felhívás.

Az arad városi szabadelvű pártunk tagjait tisztelettel felhívjuk: sziveskedjenek — neveiknek a törskönyvbe leendő bejegyzése végett, a párt irodájában (Deák Ferencz-utca, Heim-ház) megjelenni.

A pártiroda minden nap délután 5-7 óráig nyitva van.

Az elnökség.

Falk Miksa Aradon.

Az alkotmányos élet egyik legszebb bizalmi ténye, mindenestre a parlamenti képviselőség. Magasra emel a nélkül, hogy alattvalók támadnának körüllötte. Bizonyos souverain sajátosság jellemzi, s az alárendeltség nem különíti el környezetét. Par excellence politikai állás és a diplomácia minden nyűgét, fondorlátait mellőzi mégis működésében. Képviselő és választók szövetkezete ez, országos és localis ügyek szolgálatáért. És így, minél magasabban áll valamelyik kerület képviselője a parlament niveauján, s működése minél nagyobb hatáskört ölel fel, egyéniségének nyombusa annál bizonyosabban árad szét azokra, kiknek mandátumát közzöni. A kerület bizalma ilyen kezekben bőszeggel kamatozó nagy értéké válik, melynek előnyeit első sorban a mandátum minden részese, valamennyi választó érzi.

Arad város ebben a szerencsés helyzetben van. Volt képviselője és a szabadelvű párt mostani képviselője jelöltjének ismert neve van a continenszen. A magyar képviselőház egyik legkimagaslóbb alakja. Működése a legfontosabb államügyekben országosan részt vevő joggal magának. Hazafiságáról pedig, az elnyomatás napjaiban tett szolgálatai állították ki a legfényesebb bizonyítékait annak az önfeláldozásnak, mely a Falk Miksa nevére történeti jögrővel írta be azok közé, kiknek a nemzet alkotmányos életét közzöni újra. Hogy pedig most, a legújabb időkben mennyire következetesen szolgálja ezeket a nagy érdekeket, nap-nap mellett kétségtelen bizonyosság arra a benn és kinn akkora súlyláb bíró lapja, mely éppen nyelve miatt hasonlíthatatlan alkalmat szerez minduntalan, hogy a magyar intenciókat a külföld előtt megismertette, azokat acceptáltassa.

Akaratunk ellenére sem tudunk kitérni előle, hogy ma, midőn Falk Miksa Arad város választói közé érkezik, a büszkeség bizonyos nemével rá ne mutassunk röviden arra a fényes politikai carrierre, melyet Falk Miksa megfutott, s melynek nyombusa által, de az ő szerénységében ismételt vissza hozza Arad mandátumát azoknak, kik ezt az ő kezéből értékben annyira megnagyobbodva veszik vissza, hogy feltétlen bizalommal újra visszaadják neki, Arad város jövő haladásának bizonyos reményében.

A Falk Miksa működése már összeforrott Arad polgársága tulnyomó zömének aspiratióival. Még azok is,

kik benne a politikai ellenfelet látják, pillanatig sem tudnak habozni annak a beismerésében, hogy Falk nem az igéretnek, de a tettek embere. E rövid három év tapasztalatai tanították meg őket erre, e rövid három év, mely alatt Falkot a leglekiismeretesebb politikusként, s a város fardhatatlan barátjának tanulták ismerni, kinek tettei — a város összességének hozott áldozatokon kívül, — maguk az egyes választók emlegetik, s itt is, ott is feltámad jövővelére a hang: En is sokat köszönök fardozásainak. És mindezekben nem érz senki a kötelezettség legkisebb genirozását sem, mert Falk Miksa nagy jellemek közös szokása szerint mindent úgy tett egyik kezével, hogy a másik soha tudott róla. S midőn ezt regisztráljuk, a legnagyobb örömről beszélünk, hogy nincsen bizonyítékra szükségünk, s hogy ez a hangulat nem csak a miénk, — kik Falkban pártunk egyik kitünőségét is ünnepejük, — hanem ez Arad város polgárainak hangulata, mely az ellenzéki zászló alatt is Falról, az elvi különbségek mellett, mint Arad város képviselői állásának olyan diszéről beszélt, ki a fényben is mindig meg tudta látni, hogy mi fáj Aradnak, hol érez szükségét és segített azokon a politikai türelmesség legmesszebb menő határai között.

Ezért nem jön ma és soha nem is jöhet Falk Miksa mint vendég Aradra. Ó itthon van köztünk abban az értelemben, a hogy a közös munka jól teljesített érdemei képviselőt és választókat elválatlan szövetségesekké fűznek össze. Vele szemben a bizalom szeretetté nőtt. Lehet-e ekkor nem forró, szivből jött az isten hozott? Nem, már csak azért sem, mert Falk Miksa Aradok helyén saját alkotásaira ismerhet és sok választója a minden kérdés nélkül beváltott ígértet hálájával járulhat eléje.

Legyen tehát Arad város szabadelvű pártjának képviselőjelöltje szivünk mélyéből, őszintén üdvözölve, midőn körünkbe érkezik. Legyen meggyőződve, hogy azok, kik a következő haladásnak és az igazi érdemnek becsülni tudnak lenni, szeretettel fogadják. Legyen meggyőződve, hogy a házak zászlóit az igaz lelkesedés tüzi ki és hogy minden eljött, mely fogadni fogja, ez a lelkesedés fakaszt. És végül, legyen arról is meggyőződve, hogy Arad város választóinak tulnyomó többsége, — mely személyét érdemeiben nagyrabecsülni, — a szabadelvű párt zászlaját csak azért adja ismételt kezeibe, hogy azt Arad város javára — győzelemre segítse.

(T-s.)

Tisza miniszterelnököt szerdán dél előtt a király Bécsben hosszú ideig tartó kihallgatáson fogadta. Ezt követőleg a miniszterelnök Kálnoky gr. külügyminiszterrel és Szegény osztaályfőnökkel, később Taaffe gróf miniszterelnökkel, délután pedig Dunajewski osztrák pénzügyminiszterrel konferált. A szerződés reformra vonatkozó tárgyalások csak júliusban fognak megtartatni. — Tisza és Orczy miniszterek, valamint Tarkovich államtitkár a futárvonattal visszautaztak Budapestre.

Választási naptár. Eddig az illető körponti választmányok a következő helyeken tüzték ki a választás napját:

Június 17-ikén pénteken választanak: Gyöngyös, Pozsony, Kassa, Kolozsvár, H.-M.-Vásárhely, Székesszentgyörgy, Budapest, Esztergom, Szeged, Sátmar-Nemethi Csongrád, Baja, Sopron, Nagyvárad, Újvidék, Pécs, Szarvas, Nyiregyháza, Debreczen, Ungvár, Seps-Szent-György, Komárom, Zombor, Körömczibánya városok.
Abauj-Torna, Alsó-Fehér, Bihar, Csongrád, Esztergom, Nyitra, Bereg, Pozsony, Csanád, Borsod, Bacs-Bodrog, Hunyad, Tolna, Zemplén, Jász-Nagykun, Szolnok, Baranya, Kolozs-Torda-Aranyos, Veszprém, Vas, Bars, Ugocsa, Ung, Gömör, Hont, Komárom, Mosony, N.-Küküllő, Szepes, Trensen, Turóc, Udvarhely, Maros-Torda, Veszprém, Marosmaros, Trensen megyék.
Június 18-ikán szombaton: Arad, Fegyeháza városok, Arad, Somogy, Arva, Sopron, Temes és Zala Sáros, Haromszék, Heves megyék.
Június 19-ikén vasárnap: Temesvár, Hajdu-Böszörmény, Veszec városok, Pest, Szeged megyék.
Június 20-án hétfőn: Nagykikinda, Kassa városok, Krassó-Szörény, Beszterce-Naszód, Fogaras, Lipitz, Marosvásárhely megyék.
Június 21-ikén kedd: Gyula város, Nógrád és Hajdu megye.

Június 22-ikén szerdán: Szabadka, Fiume, Czeged, Abrudbánya városok, Békés megye.
Június 26-ikán vasárnap: H.-M.-Vásárhely.

Választási mozgalmak.

Kunágota, jun. 8.

(Br. Wasmer Adolf körútja.)

A szabadelvű párt Kunágótán is nagy lelkesedéssel tüzte ki a háromszíntű lobogót. Minden szabadelvű polgártárs házában, a hol zászló tüzetett ki, egy-egy kis lelkesítő beszéd mondott. Este pedig a nagyvendéglő termében díszes baquet volt, melyen br. Wasmer Adolf ur a szabadelvű párt szeretett képviselője jelöltje. — Babó Lajos főszolgabíró, Nagy Pál kovásházi plebános, és többen a kovásházi járás intelligenciájának közül s — Kunágota közeg színe-java — megjelent.

Az első felköszöntőt dr. Steiner Simon Kunágota község derék orvosa, a szabadelvű párt fardhatatlan bajnoka mondta. Kinyilatkoztatva azt, hogy Kunágota józan gondolkodású polgárai nem hallgatnak a haudabandára, személyeskedő álprofektákra, hanem fel tudják fogni azt, hogy mostani kormányunk teljes odaadással működik hazánk felvirágzására, tudják ok azt, hogy a mi szerető tisztelt képviselőjelöltünk, br. Wasmer Adolf nem ígér semmit, — de tesz. — s ok mint telepitvényes különösen nagy pártfogót nyertek hat év óta is benne, miért is szivből óhajtja, hogy a felsőges ur Isten vezesse győzelemre a szabadelvű zászlót! Úgy legyen! de hogy is lesz, mert Kunágótán — egy pár verezesszű demagóg kivételével — minden választó polgár egyhangulag kiáltja, hogy „Eljen báró Wasmer Adolf országgyűlési képviselő!”

Br. Wasmer Adolf megválasztását biztosítja az is, hogy M.-Bánhegyesen is — hol eddig alig volt egy pár szabadelvű párti — most a választók nagy része a kormány párt zászlójára alá sorakozik, — és ez így van az eddig felvezetett Dombiratos községben is.

A független pártiak személyeskedéseit pedig a szabadelvű pártiak tabortól csak szaporítják.

— d.

Apácza, június 9.

(Egy kis helyreigazítás.)

Az „Arad és Vidéke” f. évi 129 számban dr. Múlek Lajos körúti alkalmaiból k-zé tett tudósításban közzögtünk oly valótlan dolgok mondatnak el, — ott, ama tudósításban oly egyének szandékoltnak pellengérré állították, kiknek társadalmi állása, ismert egyénisége fel sem telezhetik a modort, melylyel ott czéggereze vannak; — épen azért a dolgok maga valósága szerint közzösem ez állításokat rektifikálni s a kolportált hírek szerzőjét a maga valóságában, élthűen fotografizálni. — Nem igaz az, hogy a pár szál függetlenségi polgárra parancsolva lett volna a lelkesedés nyilvánításának elhagyatása, — nem áll, hogy a csendörök épen az ellenzék it léteért lettek volna kirendelve, de igen az, hogy egy intésre véres jelenet szüntere lehetett volna Apácza, amde akkor az elenyésző kisebbség, az ellenzék lett volna eltaposva, s épen ennek tudatában mérsékelték magát a szabadelvű párt, emberi türelmet meghalsdva. — Mert, Justh Gyula maszlagos bora untatja már a hallgatókat, — nem csoda, — hiszen úgy vannak már ezzel a saját pártjából halgatói is, mint a Toldi Miklós lova: csak tengődnek rajta, — de hát, ha jobbat nem kapnak, meg kell halgatni. Hogy elkötörték volna a szabadelvet, a mikor Justh ur, a referens kifejezését használva méltóságos nyugalommal karját keresztbe fűzte, kohlomán, mert onnan ugyan ember meg sem mozdult, legalább szabadelvű párti nem.

Hogy elég véres-szajú a tudósító ezavarunk behunyt szemmel elnezőként járásonk közbeszülésben álló, s mindenki előtt — ne tagadja referens ur, maga sem — higgadt komolysággal ismeretes főszolgabírunkat is a jateka keverni, ehöz kommentar nem kell; az ilyen eljárás bírágatása a mi látóörnkön kívül esik. — Hogy Múlek Lajos beszéde kezdetén meghuzatták a harangot, — tegye a tudósító szívére a kezét, s valjha be, hogy — nagyon illedelmes kifejezést használva — szandékosan elterdi a tényeket, — hiszen ott, előttük vonult el a temetkezési menet, — már pedig az ilyen, halottként által meghatározott időbeni vallásos czeremonia sem ellenzék, sem kormánypárti jelölt szépségeért elhagyhatatlan nem fog; közzösgünk lelkesze sokkal tapintatosabb, sem hogy ilyen dolguba be lehetne vonni, — a harangok tudtán kívül meg nem buzhatók, s ezt tudni kell a tudósítónak még akkor is, ha olyan valástfelekezettel all is rokonságban, melynek harangjai nincsenek, — vagy talán feldühöd állapotában elmosdott a koporsó, elmosdott a lelkes alakja verben forgó szeméi előtt? erre felül ő tudna.

Fentebbiekben elmondott helyreigazítágot fentartom, mint a történt dolgok hű és részrehajlatlan regisztrálását.

s. j.

Oroszházáról írják, hogy Sze mere Attila, a szabadelvű párt jelöltje június 5-ikén tartotta meg programbeszédét. A kedvezőtlen, szeles idő daczára ezreke menő tömeg hallgatta az alaki tekintetben kitünő és tartalmas szónoklatot. A tösgyökeres magyar választó közönségre nagyon jól hatott annak kiemelése, hogy mennyire haladt az ország azóta, mióta a jelen kormány áll az ügyek élén. Statistiai adatokkal bizonyította szónok az ország haladását. Az ellenzéki szónokoknak az adó emelkedése ellen való panaszait, fényesen megczafolta, annak számokkal való kitüntetésével, hogy különösen Oroszházán mennyire emelkedett azóta a föld ára és a jövedelem állatában. Erős érvekkel és találo hasonlatokkal mutatta meg, hogy a kormányhatalomnak az új közigazgatási törvények útján való erősödése, a nemzet hatalmának erősödésével azonos Kimutatta, mennyire absurd és nemzetellenes volna a szövazati jog kiterjesztése. Az antiseimitizmus ut határozottan kárhuztatta. „Nem pap — ugymond — de annyit tud a bibliából, hogy a keresztény vallás fölve „szeresd felebarátodat”, nem 48-as függetlenségi elv szerinti, de a szó igaz értelmében vett egyenlőség elve szent előtte. Csak becsületes s nem becsületes embert ismer és Phaetonzhoz hasonlítva az antisemitizmus part vezetőit, kimutatta, hogy az antisemitizmus socializmusra s anarchizmusra vezet. Befejezőül saját személynéről szólna, meghatólag emlékezett a számitzetében születéséről, neveltetéséről, s a közönség hatalmas éljenzése kísérte végzavai melyekben ifjú erejét a haza szolgálataira felajánlotta. Este 7 órakor baquet tartott az „Alföld” szálloda nagyertermében, melyen a kitünően sikerült beszéd hatása alatt az orosházi közönség legnagyobb része részt vett.

LEGUJABB POSTA.

A francia kormány, a „France” szerint, el van határozva megfontolás tárgyává tenni azonkérést, vajlon nem volna-e czélszerű a világkiállítást 1890-re elhalasztani.

A német szeszadó bizottság — egy berlini távirat szerint — elhatározta, hogy a hordókban szállított külföldi cognac, arrac és rum behozatali váma a törvény kihirdetése napjától kezdve 125 márkában, egyéb szesz italok behozatali váma 180 márkában állapítsák meg, továbbá, hogy az október 1-én forgalomban levő valamennyi szesz italok 10 fillérnyi pótdadó szeddék be. 10 literig terjedő mennyiségek adómentesek, mint nemkülömbben szesz is, mely ipari és nem élvezeti czéloknak szolgál. A törvény kihirdetésétől számítva szeptember 30-ig a szeszfűzök üzeme — az élesztőgyárak üzemének kivételével, — a mult évi termelés háromnegyed részére korlátoztatik. Ugyanezen időtartamra az erjedési ur utáni adó háromszoros összegben felemltetik, az adóviszatértés ellenben 48.03 márkában állapítatik meg. A törvény október 1-én lép életbe. Az egész törvény valamennyi szavazattal négy ellenében elfogadtatott.

A szultán elleni összeesküvésről. A „Pol. Corr.” értesülése azokat a különböző formában felmerült híreket, hogy a szultán ellen tervezett összeesküvésnek jöttek volna nyomára, a minek folytán több magasabb palothivatalnokot számúzték, sok katonatisztet elhelyeztek, és a nagyvezir állása megingott, teljesen alaptalanoknak jelenti ki. A nagyvezir állása ép oly szilárd, mint ez előtt és egyetlen palothivatalnokot sem számúzték. A számúztók között említett Osman pasa tábrnok (a ki különben nem azonos, mint a jelzett hírek állították, az ismert (hazivál) miudensetre Medinába utazik, ám nem mint számúztót, hanem előléptetésben, mint kormányzó. Egyes lapoknak az a jelentése, hogy a konstantinápolyi örmény község több befolyásos tagját, a kiknél egy külföldön megjelenő kitiltott örmény lapot találtak, megkötözék, szintén kohlott.

A Krétából érkező hírek a helyzetet még mindig bizonytalannak jelzik.

Az

„ARADI KÖZLÖNY”

(megjelen mindennap.)

előfizetési feltételei.

Helyben házhoz hordva:

Egy évre	12 frt. — kr.
Fél évre	6 " — "
Negyed évre	3 " — "
Egy hóra	1 " — "

Vidékre postán szétküldve:

Egy évre	14 frt. — kr.
Fél évre	7 " — "
Negyed évre	3 " 50 "
Egy hóra	1 " 20 "

Az előfizetési pénzeket kérjük, legelőszertbben posta-utalvánnyal, mielőbb bekülden, hogy a lap pontos expeditióját fenakadás nélkül teljesíthessük.

Arad, 1887. június hóban.

Az „Aradi Közlöny” szerkesztősége és kiadóhivatala.

NAPTÁR.

Június 10. Péntek. Róm. cath. naptár: Margit királynő. Prot. naptár: Ezekielis. Görög orosz naptár: (Május 29.) Theodózia vt. Nap két 4 óra 2 perczkor. Nap nyugszik 7 óra 57 perczkor.
Június 12. Az aradi hadastyan egyeslet majálisa a csalai erdőben.
Június 13. Aradmegye közigazgatási bizottságának ülése.

HIREK.

Arad és Vidéke.

Kérelem.

Falk Miksa volt országgyűlési képviselőnk f. hó 10-én városunkba érkezik; fogadtatására egy tekintélyes számú küldöttség Csabára a péntek délben induló vonattal elébe utazik. Felkérjük mindazon t. polgártársainkat, a kik a küldöttséghez akarnak csatlakozni, hogy pénteken délben az indóháznál megjelenni sziveskedjenek.

A rendező bizottság.

Falk Miksa képviselőjelöltünk, mint már jelentettük, ma, pénteken délután érkezik meg. Csabára küldöttség megy elébe, melynek tagjai Rozsnyay Mátyas elnöklete alatt: Kerner Péter, Weidenfeld István dr., Halmay Andor, Fényes Dezső dr., Turay Antal, Tenner Lajos, Tenner József, Ursitz Vilmos, ifj. Gutsjahr Mihály, Szalay Károly, Wallfisch Armin, Bonts Gyula dr., Kresztics Döme, Lendvay Sándor, Lustig Armin, Sonnenfeld József és a kik meg csatlakozni fognak. — Csabán Rozsnyay Mátyas mondja az üdvözlő beszédet, Aradon pedig az indóháznál János Demjén dr. A bevonulás a városba ünnepleyes lesz, nagy számú magánfogatokon és bérkoesikon.

A képviselő jelölt a megérkezés után ma d. u. 5 órakor mondja el beszámoló és programbeszédét a „Fehér Kereszt” szálló nagy termében. A terembe küldöttség hívja meg Bánhid Albert báró vezetése mellett. — Ma este 8 órakor vacsora lesz a „Fehér Kereszt” udvari helyiségében.

Másnap szombaton reggel a képviselőjelölt fogad, délben 1 órakor diszebe él lesz — a la carte — Wittmann vendéglő helyiségében. Az ebéden résztvevő pontos megjelenése kéri, mert 1/4 3-0r körül indulás lesz a pályaudvarba Baross Gábor közlekedési miniszter ur fogadtatására. Ez alkalomra kellő számú lóvasuti és bér-koesir gondoskodott a rendező bizottság. Ezek a szabadság-téren fognak várni Wittmann vendéglője előtt. — Szombat este a képviselőjelölt részt vesz a Baross miniszter tiszteletére rendezendő banketten.

Vasárnap délelőtt Falk Miksa látogatásokat tesz. A vasárnap déli ebéd irant csak ma fog határozni a rendező-bizottság, d. e. 11 órakor tartandó ülésében. Vasárnap délután 6 órára Falk kimegy a bizottság tagjaival a városligetbe, a mikorra a választó polgárság szives megjelenése is kéri. — Vasárnap este 8 órakor nagy vacsora Wittmann vendéglőjének kerti helyiségében. — A rendező bizottság kéri a t. választópolgárokat, hogy ugy az ebédekre, mint a vacsorákra, melyek a jelölt tiszteletére rendezetnek, minél nagyobb számmal megjelenni sziveskedjenek.

Hétfőn reggel a képviselőjelölt fogad, a déli vonattal pedig visszatér Budapestre. — Ez alkalommal az indóháznál Nikodem János mondja a bucsubeszédet.

A város már is lobogó díszben van, s meg varog róla győzödvé, Arad város választó polgársága abban a lelkes fogadtatásban részesíti ma Falk Miksát, melyet fényes multja, s bennünket közretulnó érdekölög, legutóbbi három éves országgyűlési működése által is méltán kiérdemelt.

Az urnapi körmenet tegnap délelőtt nagy fényvel ment végbe. Harangok zúgása, csengő zeneszó mellett vitték körül a szent-séget. A menetben kivonultak a szent-séget alatt az iparosok, a tölzölkör, a hadastyán-egylet stb. A menetben Jánosy Demján dr. minorita rendfőnök pontifikál fényes segéd-lettel. Az egyes házakban felállított oltáro-
 előtt nagyszámu ahitatos közönség hallgatta meg a rövid misét, majd ismét a templomba
 tet vissza a menet, hol a szent-séget ünnepé-
 lyesen elhelyeztetett.

Baross miniszter Temesváron. Ba-
 ross Gábor közlekedési miniszter szerdán
 este fél 8-kor Temesvárra érkezett: kísere-
 tében vannak Ludvig Gyula, a magyar ál-
 lamvasutak igazgatója, Péch és Wallandt ös-
 tálytanácsosok és Csérek titkár. Hertelen-
 dy főispán, a Temes-Béga szabályozó társaság
 kormánybiztos N.-Kikindán osatlakozott a mi-
 niszterhez, a kit a temesvári peronon Telbisz
 Károly polgármester, ifj. Ormos Zsigmond
 alispán, Nagy György jószágigazgató, a pósta-
 és távírádó igazgató, a pénzügyigazgató, Jan-
 kovics Miklós kormánybiztos, Vlachovics ren-
 dőrkapitány, Eisenstetter kamarai elnök, szá-
 mos városi képviselő és előleki hivatalnok fo-
 gadott, Telbisz polgármester a minisztert
 beszédével üdvözölte a város nevében, kiemel-
 ve, hogy a lakosság hálás örömmel értesült a
 miniszter azon elhatározásáról, hogy a gyaki-
 ori árvízveszedelem okainak megvizsgálása
 végett személyesen siet a vész színhelyére. A
 lakosság bizalommal és reménytelül kíséri
 az utjában a minisztert, aki eddigi fényes pályá-
 ján is oly csodálatos letterfőrlé tett tanúságot
 s a ki ezáltal is bizonyára erélyes intézkedé-
 sekkel fog elhatározásának nyomait adni,
 hogy a magyar Kánaán a fenyegető bajtól
 megszabadítsa. — Baross miniszter min-
 denekelőtt köszönetet mondott a szives fogadá-
 tásért és a bizalom nyilvánításáért. A jelen-
 legi viszonyok közt attól tart ugyan, hogy nem
 fog mindenben megfelelni az óhajoknak, de
 márszent a mennyire a rendelkezésre álló erö-
 közök engedik, mindent el fog követni, hogy
 a baj okait kifürkészze és azok elhárításához
 teljes eréllyel hozzáfogjon. A bemutatások
 után a miniszter a felbuzgóztat városba ha-
 jtatott; mintegy harminez magánfogó kíséret
 a minisztert, a kit az utcákon egybegyűlt
 nagy közönség élénkel megálljt. A mi-
 niszter a megyeházában szállt meg, a hol
 Ormos főispán vendége. Tegnap kor reggel
 Kostélyba, innen Topolovczra utazott és dé-
 lelőtti 11 órakor visszatért Temesvárra, hogy
 azután a Nagybecskerekre Temesvárra, rendelt
 „Ordód” gőzhajóra szállva Ó-Telekra utaz-
 zék, a megszemlélje a gátszakadást. Holnap
 a miniszter a Temes területét szemléli meg és
 szombatban Aradra érkezik.

A kereskedő ifjak társulata tegnap
 Wadowsky Gusztáv elnökelete alatt vá-
 lasztmányi ülést tartott, melyen elhatározták,
 hogy az egylet július vége felé a kieserdőben
 fényes táncvizsgát rendez. Megalakították a
 bárendező bizottságot is, melynek elnökévé
 Léndvai Sándor, alelnökévé Daniél
 Endre, titkárává Fellei Lajos, jegyzőjévé
 Kneffel Károly és pénztárnokává Becz
 Adolf választották meg.

Borosjóni ünnep. E zím alatt la-
 punk tegnap számban már röviden megem-
 lekeztünk a borosjóni árvízkarosultak és a
 kieserdővő javára f. hó 6-án Borosjónán meg-
 tartott mükedvelői szini előadásról. Erre vo-
 natkozolag újabb a következő levelet vet-
 tük. A borosjóni árvízkarosultak és a hely-
 beli kieserdővő alap javára f. hó 6-án meg-
 tartott mükedvelői szini előadás, az ugyan-
 kor végbent országgyűlési képviselőjelölés
 alkalmából városunkban időzött Boros Béni
 képviselőjelölt, Ormos Péter, kir. tanácsos,
 megyei alispán és ifj. Takácsi Sándor t. h.
 főjegyző urak, valamint a vidéki és hely-
 beli értelmiség részvétele mellett — úgy lá-
 togatottság, mint anyagi tekintetben is, vá-
 rakozáson felül sikerült. A fényes siker főképen
 Ormos Péter ur — megének köszönetre-
 telen álló derék alispánjának köszönhető, — ki
 a képviselőjelölti tiszteletére adott közbe-
 dálat lékes szavakkal: „m a r a d j u n k b a r-
 á t u m! s h a v i g a d u n k m i, s z e r e z-
 z u n k ö r ö m e t a z o k n a k i s, k i
 t a l a n e r e p e r c z e b e n a c s a p a s o k z a
 t a f á j d a l o m k ö n y e k e t t ö r l i k
 s e m ö k b ö l” buzdította a jelenvalókat az
 előadáson tömeges részvételre. S hogy e szavak
 a szükségben különbben is miundé se-
 gélyre kész, értelmes közönségünkre még job-
 ban hatottak, igazolja a nem várt eredmé-
 ny és egy tekintélyes összegű bevétel, melynek
 számát emeltek a következő urak részéről tett
 felajánlások: Boros Béni által gyűjtött 190
 frt, Barkasy Kálmán 5 frt, Suhajda Béla 5
 frt, Schreyer Jakab 5 frt, Jahn Vilmos 3 frt
 80 kr, Mezey Fülöp 3 frt, Munka Ferencz
 2 frt 30 kr, Gerbha György 2 frt, Suhajda
 György 2 frt, Haf László 2 frt, Keresztes La-
 jos 2 frt, ifj. Takácsi Sándor 1 frt 80 kr,
 dr. Brück Gyula 1 frt 50 kr, Oblath Béni 1
 frt 20 kr, Lacza János 1 frt 20 kr, Kohn
 Rudolf 1 frt 20 kr, Ormos Péter 80 kr, Pa-
 radayser Lajos 50 kr, Monti Alajos 50 kr,
 Berkes Armin 50 kr, Strausz Ignác 50 kr,
 összesen 141 frt 80 kr. Mindazok, kik ez es-
 tely sikeréhez emberbaráti módon érteletük-
 nek adva kifejezték már mily méges és mérté-
 kben hozzájárulni voltak szivesek — fogad-
 ják az árvíz által sújtottak, — és a jövő nem-
 zedék megkiesiny csemetéinek neveléséről
 gondoskodók nevében a rendezőegylet igaz és
 őszinte köszönetét. Dr. Kovács, László Albert.
 Ugyancsak ez ünnepélyre vonatkozolag a kie-
 sedővő-alap bizottságától is kaptunk egy le-
 velet, mely a következőleg hangzik: „A Bo-
 rosjóni mezőváros lakóiért árvízcapás által
 sújtottak segélyezésére, valamint a helybeli
 kieserdővő alap javára — városunk érte-
 lmiségének két fardáthian derék tagja, dr.
 Kovács Áron járási orvos és László
 Albert kir. tkvvezető urak által f. hó 6-án
 rendezett mükedvelői szini előadás tiszta jó-
 vedelmét képezték és a rendezőegylet által már
 kezinkhez jutott 224 frt összegnek átvéte-
 lét midön köszönettel elismerjük, nem mun-
 daszhatjuk el első sorban a fardászdok nem
 kimélt rendezőknek és a velök közremüködött
 Molnár Ilona, Hilik Jusztí és Markucz Zena
 kisasszonyok, továbbá Lacza István, Barkó

Mátyás, Braun Frigyes, Turek József, Brener
 Gyula, és Kovács József mükedvelői urhö-
 lgyek és uraknak díszretek tettük és lelkes
 fardozásunkért a segélynyerök nevében forró
 és hálás köszönetüket nyilvánítani. Tisztelet-
 tel C z á r á n, ovoda elnöke. Barkó János
 a segélyző bizottság tagja.

Az aradi iparosok a népfelkelök ré-
 szére készített 4000 pár bakkancsból 2000
 párt már a honvédelmi miniszteriumnak át-
 szolgáltattak Mihálik Bela és Bleier
 Sándor megbízottak által, kik a 2000 párt
 járó összeget már fel is vették. Mint értesít-
 lünk, azok a hírek, a miket egy pár lap a
 bakkancsok átvétele alkalmával a felülvizsgáló-
 bizottság eljárásáról szelnek bocsájtott, teljesen
 alaptalanok. A bizottság egész corraetül járt
 el, s eljárása ellen egyetlen iparosnak sem
 lehet kifogása.

Az árvíz Makó határában. Makoról
 távirják június 8-dikéről, hogy a viz d. u. 4
 óráig a makói keresztköröltést és a mellette
 elterülő összes lapályokat megtöltötte. Ezen
 felül töltés mellé húzódik most a viz, mely esti
 8 órakor már a középmagasságu talaj melletti
 töltés hátát is érintette. A város körüli véd-
 töltés még semmi aggodalomra sem ad okot
 és tapasztalt férfiak, valamint szakértőknek
 egyértelmű véleménye szerint Makó városának
 eme harmadfelül magas köröltése, közep
 mélységű talaja mellé, a mostani tiszai viz-
 állás szerint 4 lábnyi magas viz juthat. Az
 ágostoni töltéshez fényleg már eljutott a viz,
 azonban az ott alkalmazott nagy munkaerő
 és a töltésnek szakadatlanul folyó emelése és
 erősítése, valamint a rendelkezésre álló nagy
 tömegű védelmi szerek, deszkák, karók, rőzse
 megzajlóják a védelmi magaslataknak a viz al-
 tal való elrombolását. De feltehető, hogy ha
 minden emberi számításon felül ezen ideigle-
 nes gátat átbágná a Tisza vízének mostani
 állása mellett az ár, egy városi kereszt-kör-
 töltés kiegészítő részét képező ürmös töltés
 szálána biztos végdátul. Csak rövid idő ké-
 rdései, hogy a lelei összes földek és az ágos-
 toni töltésig terjedő feldeiki földek teljesen
 elárasztassanak, mert Földéakig minden gát
 és akadály nélkül tulul az ár, tehát ezek bi-
 ztosan elöntetnek. A Szarász ér aradmeget
 hegyekben volt nagyobb esőzések és felhőszá-
 kadások folytán erős áradásnak indulván,
 Návay Imre esanádmegety főjegyző, mint
 a Szarász szabályozó társulat elnöke szakér-
 tökkel utnak indult és a makói határlól fel-
 felte egészen Aradig a Szarász
 eret helyenkint elzárja, ne-
 hogy a Szarász zuduló áradata előről öntse
 el a védett területet. A kis tiszai zsilip be-
 szakadásnál a Tisza vize még mindig jelenté-
 kenyen magasabb, mint a töltésen kívüli
 víz. Nagy megnagyváras szolgál, hogy a Ti-
 sza Tokajnál 20, Szolnoknál 5 centimétert,
 a Maros folyó Makónál két lábnyit apadt. Min-
 dennek dacára a töltéselőstísi munkálatok
 az ágostoni és makói kereszt-köröltésnél a
 legkiterjedtebb munkával folynak. M e s k ö
 Sándor alispán szakadatlanul a helyszínen tar-
 tozkodik és a szükséges intézkedéseket teljes
 eröl és nagy eréllyel folyosztatja. A szél
 megállott és csendes időjárás van. A vizár
 lassan halad a Makó határlát és városát védő
 kereszt-köröltéshez, bár a hatóságú intéz-
 kedések nagyon megnagytatják a lakos-
 ágot.

Hymon. Bajczay Beliczey István, Bé-
 kesmegye főispánja kedves és szép leányát
 Ilonkát, ki a múlt farsangon az aradi bálók
 egyik kiváló kedvességű alakja volt, f. hó 7-én
 vette oltárhoz B. Csabán Pfeiffer Ant-
 tal békesmegyei birtokos.

Fényes esküvő. Perjessy Lajos
 vingai járásbírósi aljegyző tegnap vezette
 oltár elé Köllér Janka kisasszonyt. Köllér
 Nándor birtokos kedves szép leányát. A fiatal
 párt Ferencz y Gedeon aadi ev. ref.
 lelkész eskette meg. Az esküvő után gazdag
 lakoma volt a szülői háznál. Az első pohár
 köszöntött Ferencz y Gedeon monda.
 Ezután megkezdődött a pohár köszöntések
 végtelen hosszú sora. A tiszta szerelmen al-
 puló frigyhez tartós boldogságot kívánunk.

A csanádmegeyi gazdasági egylet.
 tekintettel azon árvízveszélyre, mely Makó vá-
 rosát fenyegeti, a Makón f. évi június hó
 12-én rendezni szándékolt állatkállást és lo-
 vásárt és egyleti nagygyűlést további értesíté-
 séig elhalasztja, miről az érdekeltek tiszte-
 lettel értesítetnek. A községi erdemes előjár-
 ások pedig azon szivességre kéretnek, hogy
 ezen körülmény a lakosság tudomására ut-
 tassák. Makó, 1887. évi június hó 8-án. Az
 elnökség megválasztásáról Pall Sándor egy-
 lítár.

Juniális. Az aradi új tüzoltó-egylet-
 nek végre kedvezett az idő és tegnap dé-
 lután nagy közönség részvétele mellett meg-
 tartotta már két ízben elhalasztott nyári tánc-
 vizsgálatát. A mulatság kedélyesen folyt le.
 A nyegyeket mintegy 70—80 pár tánczolta.
 A mulatság csak a késő esti órákban ért véget.
 A bevonulás zeneszó mellett történt.

A vetések Pécskán mint lapunknak
 írják, igen kedvezően állanak. A jéges
 sem a gabonában, sem a gyümölcsösben
 nagyobb kárt nem okozott.

Mig a templomban járt. Molnár
 Istvánné család körülményei folytán nagyon
 ritkán látogathatja a templomot. A napokban
 azonban mégis elment, de mig a templom-
 ban nagy buzgón imádkozott, Sörös Anna
 felhasználta az alkalmat és özv. Molnár-
 nénak nagy nehezen megtakarított 12 Fo-
 rint tjtá elemelt. Madarász Antal
 gáji kapitány csakhamar felfedezte a tolvajt
 nevezett nő személyében és így az ellopott
 pénzt is megkerítették.

A kártya. A napokban történt, hogy
 egyik aradi ügyvéd megbizta irnokát, hogy
 két táviratot és egy kisebb összeget tartal-
 mazó pénzes utványt expedáljon el. A seg-
 ded magára vállalta a dolgot és a pénzt ze-
 bébe rakta. Uközben azonban eszébe jutott,
 hogy milyen jó alkalom lenne most egy kis
 szerencsét próbálni és az akarat nála hamar
 megfogamzott. Benyitott egyik aradi kávé-
 házba, hol éppen javában folyt a kártyázás.
 Leült és csakhamar el is vesztette az egész
 nála levő összeget és emellett eltelt az idő is.
 Ügyvéde nyugtalankodni kezdett bosszas ki-
 mardadásáért. Elhatározta, hogy utána ké-
 rajjon segédje a megbizást lelkiismeretesen

elvégezte-e? Először is a távirathivatálnál
 körözösködött a feladott távirat után. Itt
 nem tudnak semmit a kérdéses táviratról. A
 gyanu még inkább megfogamzott az ügyvé-
 deb. Bekopogtatott a postahivatálhoz és itt is
 ugyanazt a feleletet kapta. Az ügyvédnek
 nem volt mit tennie, mint a kavházakat
 sorba venni. Végre fel is találta irnokát egyik
 aradi kávéházban, a mint nagy busan olvas-
 gatott, kérdőre vonta a pénzért, de már léső
 volt, mert az utolsó krajezarig
 eljártszotta. Az ügyvéd kénytelen
 volt a táviratot átvenni és az irnoknak uti
 laput kötni a lábába.

Tűz. Tűzi láрма volt a tegnap dé-
 lőtti órákban. Es volt, — habár jelentéktelen
 — tűz is. A Neumann-gyárban égett le egy
 teljesen izolált szalmakazal a tűzet hamar
 eloltották. A kár jelentéktelen.

A kofák lázadása Aradon. A hárs-
 fá-téren székelő libaburól kofák fellázadtak.
 E hir villám sebességgel terjedt el minden-
 felé. Iszonyu láрма, kiabálás rezgette meg a
 levegőt. Mindeuki szaladt és elrejtőzött a merre
 csak tudott, meg a hársfá-téren levő rendő-
 rőrsvezetést szilva szaladt be a városb. dupla
 őrség után. Barna Petti libái, a mig ő egy
 pohár „gyomorerősítőt” ment bevenni, el-
 veszték és ebből eredt e lázadás. Kdények,
 székék és egyéb tárgyakkal felfegyverkezve
 eget rázó rikítások közöt indultak keresésére
 a libáknak. Meg is találtak azokat P o l l á n-
 y e k Antal hirhedi apró-marha tolvaj li-
 bái között. Erre kezdődött csak az igazi
 heez. Neki mentak Pollányeknek és ha a
 rendőrök ideje korán meg nem érkeznek, tal-
 án egészen szétszedik az. A rendőrök csak
 nagy nehezen voltak képesek helyreállítani a
 rendet. Az illetőket pedig feljelentették az
 az illető hatóságánál. Most már a bíróságú
 ér véget a kofák lázadása.

Iparos ifjak a szinpadon. Az aradi
 iparos ifjak önk. és betegsegélyző egylete —
 mint lapunk tegnap számban már jelezteük
 — június 12-én a Rákóczy utca 14-ik számú
 házban saját pénztára javára mükedvelői elő-
 adást rendez, mely alkalmalml Tóth Ede
 népszimüve „A falu rossza” kerül
 színpadra a következő szereposztással. Szemé-
 lyek: Feleli Gáspár, gazdag falusi földmí-
 velő Pozmor Károly ur. Lajos. Boriska, gyer-
 mekei Kiss András ur. Moray Franciska k. a.
 Bátki Teresi, árva, Feleli Gáspár gyám-
 szála által Stéger Erzsi k. a. Gündör Sándor,
 szolgaleány Papsz Rezső ur. Finum Rózi, me-
 nyecske Hudetz Giza k. a. Csapó Károly, gazda
 ember, Schneider Csapóné Nagy Lujza k. a.
 Sulykó Singer Katicza k. a. Tarisznyásné
 Somogyi Bertá k. a. Egy öreg paraszt Schnei-
 der Károly ur. Megyei csendbirtos Náblik An-
 tal ur. Kónya kántor tanító „* Gonosz Pista,
 baktek Georgiadés József ur. Gonoszné Somogyi
 Bertá k. a. Cserebogár Jóska, szőlőpásztor
 Csuh István ur. Czene, cigány primás Singer
 Bela ur. Adus, vén czimbalmos Soós Mihály
 ur. „makk hetes” korcsmáros Szöcs Józ-
 sef ur. Neje Harmaházi Róza k. a., Jóska
 néres Glutig Lajos ur. Rendezi: P a p s z t
 Rezső, sugó Schumann Jakab. A következő
 vasárnap színpad kerül: Az „ördög párnája”
 énekes népszimü, rendező Nalik Antal.

Zene volt tegnap délután a Csitronyi-
 féle kávéház kerti helyiségében, mely alkalm-
 almalml Albert Péter újonnan szervezett
 jeles zenekara játszott válogatott zenedara-
 bokot.

A felbuzóult hetes. Novák Száva
 Aradon a Bozók-utczában egy árthatlan kis
 leánykat azért, mert ez neki valami gu-
 nyolós szót mondott, dühösen üldögélni kezdett.
 Meglátta ezt a jelenetét Sch w a r t z E m-
 a n u e l aradi lakos, a kis lánykat ki akarta sa-
 badbitani a hetes kezét közül. A hetes erre
 Schwartz Emanuel torkon ragadta és több-
 ször a földhöz csapta. Schwarz a hatóságú
 a súlyos testi sértes miatt vádat emelt.

A ki meglopta lakótársát. Arad-
 Gájban történt, hogy R i s k á r Juonak,
 mig a szomszédházhoz átment, F a r k a s Si-
 mon lakótársa felhírneműt és kevés élelmi-
 szeret ösgette-ette és aztán megfogott. — A
 jelentés megszeretett az ottani kapitányi hiva-
 tálnál és M a d a r á s z Antal alkaptány a
 vizsgálatot megindította és a megszőkötött Far-
 kas Simon személyében a tolvajt el is fogatta.

Hazánk és a főváros.
 Időjárás. H a z á n k b a n : Északkeleties, rész-
 ben nyugatias, mérsékelt szelekkel, a meleg keveset
 változott, a légnomás kissé nagyobb lett. Az idő vál-
 tozó, közben napos, reggel derült. Eő itt-ott, gyéren
 kis mennyiségben volt, Selmeczbányán jégesővel. Az e
 hó 5-én előjelzett idő, változó jelleggel végződik s
 derülj jellegű öltre, jövőre melegebb és szárazabb lesz.
 Kiliás a jövőidőre: H a z á n k b a n : Többnyire
 csendes, deris, meleg időt várhatni.

József főherceg egy érde és levele.
 A „Segítség” címü albumba József főherceg
 és családja is igérték dolgozatokat és rajzo-
 kat. József főherceg Fiuméből most levelet
 írt Jókannak, melyben az általa ígért kül-
 demény sorsáról tudósítja. A főherceg csalá-
 dját az tartja ily szokatlannul sokáig Fiumé-
 ban, (máskor már a tavaszt Alsóuthon töl-
 töték) hogy a kis Dorothea főhercegnő vör-
 nyebé esett, kit a főherceg maga ápol.
 Nem tagadhajuk meg magunktól, hogy a
 főherceg leveleiből az e tárgyra
 vonatkozó részletet a közönséggel meg ne
 ismeresünk. „Fiumében 1887. 5/6. Tisz-
 telt barátom! Tegnap napról kelt levelet
 épen most kaptam, mert a mióta megszűnt
 a gyorsvonat, a levelek két nappal előbb ér-
 keznek. — Muzsikusz cigányul monda: „Da
 igerinen báloro, dza szaj gul goncha!” —
 De az csak cigányoknak való, nem művésznök-
 nek! 300,000 honvédeli ée eddig még nem
 tudom hány népfelkelővel tudok parancsolni,
 de 3 művésznővel nem. De most a cordon-
 vonalon át elolvastam levelet és 3 nap mulva
 reménylhetök a három kép. Mint az af-
 féle ragályos beteg melletti kränkiválti a
 szanaszittól nagyon kerülök és csak tíz lé-
 pés távolságra 3-szor naponta halgatjak ki,
 szabad ég alatt. Egész családom tiszteli önt,
 én pedig a késés végett „lavabo inter inno-
 centes manus meas” — hogy a képek még nem
 érkeztek: de annyit tudok, hogy egy fümei
 bárka, egy fümei pálmacsoport és egy tátrai

vadászat lesz köztük. Most megyek ismét kis
 betegemhez, a ki hála Istennek napról-napra
 javul. Maradok legöszintűbb barátja J ó z s e f
 főherceg.”

Az árvíz Baross közlekedési
 miniszter ezerdél rreggel Hódmezővásárhelyen
 a betömött átereszeket és a töltéseket meg-
 szemlélte, s azok megnagytató állapot föltt
 teljes megelégedését nyilvánította. Ezután kö-
 lön vonaton visszatért Szegedre s innen gőz-
 hajón azonnal a kis-tiszai zsilipszakadashoz
 utazott, hol megszemlélte a körlát építésének
 nagy erőfeszítéssel folyó munkáit, s elrendelte,
 hogy a körlát minden áron a lehető legro-
 videbb idő alatt okvetlenül elkészítendő. In-
 nen a miniszter tovább utazott a veszélyezte-
 tett helyekre: Lele, Földéak és Makóra. —
 Meglepetése mindentűt a legjobb hatást kel-
 tette s új erőt és bizalmat öntött a csügge-
 dőkbe. A miniszter a körút befejezte után
 ismét Szegedre ment s innen délután Temes-
 várra utazott. A magyar államvasutak vásár-
 helyi töltésén, Jobbagyi vezetése alatt óriási
 munkaerő dolgozik. Ez a vonal már annyira
 meg van erősítve, hogy egyáltalában semmi
 aggodalomra okot nem szolgáltat. Szerdán
 délután azon örövendés hir érkezett, ho y a
 kis-tiszai zsilip előtti körlát építésénél most
 már sikerrel lehet dolgozni, mert a szakadé-
 son beámló viz a Tisza apadása folytán sokat
 vesztett rohamosságából s a levert pilótákat
 már nem képes kiforgatni.

A kassai újpüspök. B u b i c s Zsig-
 mond, meleg barátja az irodalomnak és mű-
 vészetnek. Mint nagyváradi kanonok is a li-
 terarium stallumok egyikét bírta. 1821-ben
 született Ozorán, hol atyja a herceg Ester-
 házy-féle uradalom tiszteje volt; a bécsi Paz-
 maneumban tanult, pappá 1844-ben szentel-
 ték fel s egy ideig Magyar-Ovárt lelkészke-
 dett, majd mint herceg Esterházy Pál unoká-
 náknak nevelője működött s nagyobb utazaso-
 kat tett külföldön, hol különösen a festészetet
 tanulmányozta. Maga is festeggett s táj-
 és életképei figyelmet kellettek. Buzgón foglal-
 kozik irodalommal is, főké az éremtannal és
 régészettel, több munkát is adott ki s mint a
 tudományok nevelője nevezetett ki nagyvá-
 radi kanonokká. Volt országgyűlési képviselő
 is, pár év óta pedig a herceg Esterházy-féle
 javak zárgondnoka. A főpapi kar kiváló mi-
 veltségű, meleg hazafias érzésű tagot nyer
 benne.

Az oláh határolók által leölt Ba-
 lás Balázs eselőről. „Székely Nemzet”
 ezeket írja: Folyó hó 1-én Kaszon-Impér
 községből néhány ember mellékuton minden
 igazolvány nélkül a Nemere havason át Ro-
 maniába átlépett, hol midön a határt átlép-
 ték, román katonák által közölték 8 letartó-
 tatott, s midön ugyanaz nap este 10—11 óra
 között a jellemt egynéket a határonalól mintegy
 fél kilométer távolságra lévő romániai
 vámhivatalhoz kísértettek volna, ök a kato-
 náknak elől megszökni igyekeztek, mire a kato-
 náknak utánuk lövni, kásson-impéri Balázs
 Balászt leölték s a 8 menekülő közül három
 egyent eloltak. Balázs Balázs román ter-
 leten lövetett le, hulláját a romániai vámhí-
 vatalhoz szállították, valamint a három elfo-
 gott egynét is.

Rövid hírek. A budapesti tu-
 dományegyletem rectorátusa a bölcsészeti
 kar három jelöltje közül H u n f a l y János
 dr. választatot meg. — Pap Kálmán joghall-
 gatót, a ki kedvesét agyonlötötte, a törvényszék
 4 évi fegyházra és 4 évi hivatalvesztésre ítélte.
 — B a b e s Viktor orvos, az ismert román
 agutatornak, Babes Vinczeinek a fia, kit a ma-
 gyar kormány magyar pénzben nevelt és küldö-
 getett Párisba, — most a bukaresti egyetemen
 fogadott el orvosi tanszéket; jó lesz ezentul
 megválogatni, hogy kik érdemeket az állami
 stipendiumokra. — Z á g r á b városa valószí-
 nűleg kormánybiztost kap, mert a város ügyei
 nincsenek rendben.

A nagy világ.

Nagy postalópás Prágában. Egytá-
 virat jelenti, hogy Prágában valóságos rejte-
 lyes körülmények közöt elkövetett nagy pos-
 talópásnak jöttek a nyomára. Néhány nap
 előtt egy bécsi bank számára nagy pénzössze-
 get adtak föl a prágai postán, a nélkül,
 hogy az rendeltetési helyére jutott volna. A
 csomagot, melybe a papirt teték, Bécsben
 megkaptak ugyan, hanem bankjegyek helyett
 papirszelvényekkel s egy francia hirlappal
 váltak kitétvő. Külső borítéka teljesen sér-
 tetlen volt, s a pecséteken sem látszott egyet-
 len jele is a feltörésnek. Az elűt pénzösszeg
 52,000 frira megy. A hivatalos vizsgálatot
 természetesen nyomban megindították, anél-
 kül azonban, hogy a legkisebb eredményre
 jutottak volna.

A jósno hagyatéka. Berlinben, me-
 lyet a németek büszkén szeretnek a kultur-
 haladás gőczpontjának nevezni, érdekes törté-
 netke esett meg. Érdekes már csak azért is,
 mert inkább az emberi gyöngöségre vall,
 semmint a fölvilágosodottságra. A napokban
 meghalt ott „Lenormand” asszony, ki szom-
 szedai előtt nagy tekintélyben állott, mert
 félreeső lakása előtt épen nem volt ritka a
 nagyuri fogat. Egyszerű utczai öntözőnek az
 özege volt, de elég okos asszony arra,
 hogy kizsákmányolja a fölsőbb körök gyen-
 geségét is. A jósias mesterességét ize s jó
 pénzért mindenkinnek tudott képet festeni a
 jövőről. Gyermekei nem voltak, magába vo-
 nultan élt s mikor meghalt, egyetlen rokona
 sem akadt, a ki temetéséről gondoskodott
 volna. A hatóságúknak kellett közbelepnie s az
 öreg jósno koporsójára egyetlen könyv sem
 hullt. Pedig a hagyatéka fölvetelénél meglep-
 tése várakozott. A lakásban százeüvev márká-
 nyi készpénz mellett 28,000 márkát érő
 értékpapirokat is találtak. A jósias mester-
 ség tehát jó jövedelmezett. A varálan örök-
 ség távoli rokonoknak jut.

Rövid hírek. Vilmos császár-
 ról azt távirják, hogy jobban van s föl is kelt,
 de az orvosok nyugalmat ajánlottak neki. —
 G e l s e n k i r e n b ö l távirják, hogy a
 Hibernia társában bányáigrohuban történt
 aittól tartanak, hogy 60 bányásznál több veszett
 el; eddig 41 halottat hoztak elő. — H e r-
 m a n t a n r, az ismert bűvész, Karlsbadban
 71 éves korában meghalt. — G r a n a d á b a n

ismét földrengés volt. — Z a l e w s k i r ó l, a
 bécsi 150 ezer frtos postakasszíról az bécsi
 rendőri körök véleménye, hogy Magyarországon
 rejtőzik. — L i e s i n g b e n, Bécs egyik külva-
 rosában a községi titkár 20,000 frtot sikkaszt-
 tott a községi pénzekből s e gazdálkodást már
 évek óta folytatta.

KÖZGAZDASÁG.

Vegyés közlemények.

Ertékfőrsdei hetiszemle. Buda-
 pest, jun. 8 (A „Magyar Mercur” tu-
 dósítása az „Aradi Közlöny” számára.) Az ér-
 téktőzsde a közelebb mult heten igen szilárd
 irányzat uralkodott. A politikai téren teljes
 szelenséggel a béke legalább egyelőre, bizto-
 sítotttnak látszik és így ez oldalról a tőzsde
 nincsen mit tartania. Másrésről ama nagy